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2. Je dan signal f (t)= [o-(t)+ 0'(—t)]cos 27it, te(—o0,+0).

a) Nacrtnéte pribéh funkee o (t)+o(—t). Predpokladejte, ze o(0)=1/2. (3b)

b) Urcete, zda je signal f (t) periodicky. Pokud je periodicky, urcete jeho periodu. (3b)

c) Urcete jeho komplexni spektrum. (3b)

d) Nacrtnéte amplitudové (3b) a fazové spektrum (3b). Ocejchujte osy. Celkem 15b
Reseni:
a) Podle predpokladu je o(0)=1/2, a proto I:O'(t) +0'(—t)] =1, te(—o0,+0).
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b) Jelikoz [O‘(t)+0‘(—t):| =1, te(—oo,+x) je f(t)=cos2zt, te(—oo,+o). Signal je tedy periodicky a
plati @, = ZF” =27 =P=1[s]
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b) f(t)=cos2zt= % =0,5e /7" 4+.0,5¢/*"

c,=+0,5 c,=+40,5 ostatni koeficienty jsou nulové.
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a) Nacrtnéte prechodovou charakteristiku. Popiste a ocejchujte osy. (2b)

b) Vypoctéte impulsovou charakteristiku a nacrtnéte ji. PopiSte a ocejchujte osy. (3b)

C) Vypoctéte operatorovy prenos systému. (5b)

d) Nacrtnéte rozlozeni pola a nul. Popiste osy. Rozhodnéte o stabilité systému. (2b)

e) Napiste diferencialni rovnici systému (3b)

f) Nacrtnéte asymptotickou amplitudovou a fazovou frekvenéni charakteristiku v logaritmickych
soufadnicich. Popiste a ocejchujte osy. (5b)

PFiklad 2. Spojity systém mé pfechodovou charakteristiku h(t) = {( (20b)

Reseni
a) Piechodova charakteristika systému:
h(®)
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b) Pro impulsovou charakteristiku plati:
dh(t) d &y |5 >0
t)=——2=—(1-¢e")=
90="g ~at-¢")

0 t<0
4 f(t)
5 -
0 t
c) Pro operatorovy pienos plati:
5 1
F(p)=2{g(t)l=215e!=521e" = =
d) Systém nema zaddnou nulu a ma jediny p6l p, =-5. Pol lezi v levé poloroving- systém je stabilni
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e) Pro diferencialni rovnici plati:
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3. Pro jednu periodu diskrétniho periodického signalu s periodou N =4 plati:
f (k)=4[6(k)-5(k-2)], k=0,1,2,3 kde 5(k) je jednotkovy impuls. (15b)

a) Nacrtnéte hodnoty signalu pro k =0,1,2,...12. Ocejchujte osy. (3b)

b) Vypoctéte spektrum tohoto signalu. (4b)
) Nacrtnéte amplitudové (4b) a fazové (4b) spektrum tohoto signalu. Ocejchujte osy.
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b) Pro V}’/poéet koeficientt diskrétni Fourierovy fady plati
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4. Diskrétni systém je popsan diferenéni rovnici y(k)—0,5y(k—1)=2u(k—1). (20b)
a) Urcete jeho operatorovy pienos. (2b)

b) Nacrtnéte rozlozeni poli a nul (1b). Popiste osy (1b)

¢) Rozhodnéte o jeho stabilité. (1b)

d) Vypoctéte (4b) a naértnéte (3b) jeho impulsni charakteristiku pro k =0,1,2,3,4.

e) Vypoctéte (5b) a nacrtnéte (3b) jeho piechodovou charakteristiku pro k =0,1,2,3,4.

ReSeni
a) Plati

_ B P B Y(z) 2zt 2
y(k)-0,5y(k-1)=2u(k-1) = Y(z)[1-0,52"]|=2z"U(z) jF(Z)_U(Z)_l—O,5Z_l_Z—O,5

b) Systém ma jeden pol z, =+0,5 a zadnou nulu.
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c) Pol lezi uvniti jednotkové kruZnice a proto je systém stabilni.
d) Zpusob 1 — vypocet z operétorového prenosu. Plati

-5 [F(2)]= g{ } 25 { : 20’5}:{2(1/2)“1 k>1

0 k<1
g(0)=0 g(1)=2(1/2) =2 g(2)=2(1/2)"" =

g(3)=2(1/2)" =1/2 g(4)=2(1/2)"" =1/4

d) Zpiisob 2 — déleni polynomi

Citatel jmenovatel | podil

M z0 | zM1 z"0 2’0 zM-1) z(-2) z7(-3) z(-4)
0 2 1 ‘ -0,5 | 0,000 2,000 1,000 0,500 0,250

0 0
0 2
2 -1
0 1
1 -05
0 0,5
0,5 -0,25
0 025

d) Zpiisob 3 — postupnym FeSenim diferen¢ni rovnice
y(k)=1/2y(k-1)+2u(k-1) pro u(k)=5(k)
0 y(0)=1/2y(0-1)+2u(0-1)=0+0=0
1 y(1)=1/2y(1-1)+2u(1-1)=0+2=2
2
3
4

y(2)=1/2y(2-1)+2u(2-1)=1+0=1
y(3)=1/2y(3-1)+2u(3-1)=(1/2)(1)+0=1/2
y(4)=1/2y(4-1)+2u(4-1)=(1/2)(1/2)+0=1/4
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